
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 26/07/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάδειξη του Αρχαιολογικού Χώρου των Γόμφων στα Τρίκαλα και δημιουργία 

Αρχαιολογικού Μουσείου στην πόλη των Τρικάλων» 
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους των Τρικάλων και σύμφωνα με ανάρτηση σε τοπική 
ιστοσελίδα του Διαδικτύου, τα τελευταία χρόνια και κατά καιρούς γίνονται συντονισμένες 
προσπάθειες παραγόντων και φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης Τρικάλων με προοπτική την 
ανάδειξη των Αρχαίων Γόμφων και του γενικότερου αρχαιολογικού θησαυρού των αρχαίων 
πόλεων που κείτονται σε αυτή την περιοχή. Επιπλέον, μέλημα αυτών και διαχρονική επιδίωξή 
τους είναι η δημιουργία αρχαιολογικού μουσείου στα Τρίκαλα, το οποίο θα φιλοξενεί  
αρχαιολογικά ευρήματα, τα οποία, είτε αποκαλύφτηκαν κατά τη διάρκεια των τοπικών 
πρόσφατων ανασκαφών, κατά την παρελθούσα χρονική περίοδο, είτε βρέθηκαν σε διάφορες 
συλλογές ή σε άλλα μουσεία, ως εκθέματα. Η διττή αυτή βούληση, που διακατέχει τους 
τοπικούς εμπλεκόμενους αυτοδιοικητικούς παράγοντες και φορείς, στοχεύει, αφενός, στην 
ανάδειξη της τοπικής ιστορίας και του ρόλου της περιοχής σε συγκεκριμένες χρονικές 
περιόδους, κατά την αρχαιότητα, και αφετέρου, στην αύξηση της επισκεψιμότητας, με απότοκο 
την τουριστική ανάπτυξη και ό,τι αυτό συνεπάγεται για την πολιτιστική αλλά και οικονομική 
ευημερία της ευρύτερης περιοχής. Ως γνωστόν, οι αρχαίοι Γόμφοι βρίσκονταν, κατά το 
μεγαλύτερο μέρος τους, στην θέση «Επισκοπή» Μουζακίου, της Καρδίτσας και εν μέρει, σε 
κοινοτικές εκτάσεις του Παλαιομονάστηρου, στους σημερινούς Γόμφους της περιοχής των 
Τρικάλων, στην αριστερή όχθη του ποταμού Πάμισου. Ιδρύθηκαν τον 4ο π. Χ. αι. και δέσποζαν 
ως πέρασμα προς την Θεσσαλική πεδιάδα από την αρχαία Αμβρακία. Λόγω της στρατηγικής 
τους θέσης, υπήρξαν, συχνά, μήλο της έριδας, κατά την αρχαιότητα, με κυριότερο δείγμα 
επιβεβαίωσης της σπουδαιότητάς τους να είναι τα τείχη τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να προβείτε στις δέουσες ενέργειες, προκειμένου οι αρχαιολογικές ανασκαφές 
στους Αρχαίους Γόμφους να συνεχιστούν, ώστε να αναδείξει η αρχαιολογική σκαπάνη το 
μεγαλείο της εν λόγω αρχαίας πόλης; 

2. Διατίθεσθε να λάβετε την απαραίτητη πρωτοβουλία, ώστε να δημιουργηθεί Αρχαιολογικό  
Μουσείο στα Τρίκαλα, το οποίο θα έχει την δυνατότητα να στεγάσει τον αρχαιολογικό πλούτο 
που υφίσταται και αποκαλύπτεται στην  ευρύτερη περιοχή; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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